
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO

.82.

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA DOZE DE SETEMBRO DE
DOIS MIL E SETE, ÀS NOVE HORAS E
CINQÜENTA MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MANGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, COM A
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTODOCATTE, E
DOS SENHORES CONSELHEIROS: ALFREDO
CARLOS RODRIGUES FEITOSA, ANTONIO
CARLOS MORAES, DONATO DE OLIVEIRA,
MARIA AUXILIADORA DE CARVALHO CORASSA,
MIRIAN DO AMARAL JONIS SILVA, NEYVAL
COSTA REIS JÚNIOR, MARGARETH VETIS
ZAGANELLI, RODRIGO RIBEIRO RODRIGUES,
ROGÉRIO NETTO SUAVE, PAULO SÉRGIO DE
PAULA VARGAS, SILVANA VENTORIM, WILSON
DENADAI, ELIZA BARTOLOZZI FERREIRA
(REPRESENTANDO A PRÓ-REITORA DE
GRADUAÇÃO, PROFESSORA IZABEL CRISTINA
NOVAES), FRANCISCO GUILHERME EMMERICH,
TERESINHA MARIA MANSUR, ANTÔNIO LOPES
DE SOUZA NETO, MARCOS NUNES PEREIRA,
BRUNA MESQUITA GATI, FILIPE SIQUEIRA
FERMINO, RAPHAEL SODRÉ CITTADINO E
RICARDO AZEVEDO NESPOLI. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA, OS SENHORES
CONSELHEIROS: CARLOS VITAL PAIXÃO DE
MELO, HÉLIO MÁRIO DE ARRUDA, JOSÉ
GERALDO DE VARGAS JÚNIOR, ROSEMBERGUE
BRAGANÇA, JOÃO MARCOS BORGES VOLCOV
JÚNIOR E MAGNO DE SÁ. AUSENTES, OS
CONSELHEIROS: ALEX CARDOSO BASTOS,
JUSSARA FARIAS FARDIN, RONEY PIGNATON
DA SILVA E ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS
FIGUEIREDO. ESTEVE PRESENTE, AINDA, A
CONSELHEIRA CLÁUDIA PAIVA FERNANDES DE
SOUZA, SUPLENTE DO CONSELHEIRO MARCOS
NUNES PEREIRA.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: Conselheiro Antônio Lopes de
Souza Neto, com a palavra, comunicou que no final do mês de agosto de 2007,
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a Prefeitura Municipal de Vitória realizou o I Seminário de Educação e Direitos
Humanos. Na ocasião, foi feito o lançamento do Plano Nacional de Educação e
Direitos Humanos, com a presença do subsecretário da Secretaria Especial
dos Direitos Humanos da Presidência da República, senhor Perly Cipriano.
Destacou, também, que durante o Seminário foi instituído o Fórum de
Educação em Direitos Humanos. Ainda com a palavra, informou que o Cine
Metrópolis, em parceria com o curso de Serviço Social da Escola de Ciências
da Santa Casa de Misericórdia (EMESCAM), promoverá um projeto de
pesquisa no qual serão exibidos filmes com temáticas relacionadas à violência,
seguidos de debates. A primeira exibição será dia 15 de setembro de 2007, às
09 horas. Os participantes receberão um certificado ao final do evento. O
Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra, informou ter feito
um curso de gestão da ética pública, pois desde o dia 28 de agosto é membro
da Comissão de Ética Pública. O Conselheiro Wilson Denadai, com a palavra,
informou que nos dias 06, 07 e 08 de setembro de 2007 aconteceu, no Centro
Universitário Norte do Espírito Santo (CEUNES), o Encontro Regional de
Botânica (ERBOT), e manifestou satisfação com um encontro desse nível no
Centro. 02. EXPEDIENTE: O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a
palavra, solicitou a inclusão em pauta dos seguintes processos
nos: 7.907/2006-14 – Centro de Ciências Agrárias (CCA) – Projeto Político-
pedagógico para o Curso de Graduação em Engenharia de Alimentos e
13.860/2006-28 – Centro de Ciências Agrárias (CCA) – Projeto Político-
pedagógico para o Curso de Graduação em Engenharia Industrial Madeireira.
O Conselheiro Rodrigo Ribeiro Rodrigues, com a palavra, solicitou a inclusão
em pauta do processo nº. 16.098/2005-25 – Francisco Vieira Lima Neto –
Proposta de alteração da Resolução nº. 60/92 - CEPE. O Conselheiro Rogério
Netto Suave, com a palavra, solicitou inversão para que o item 03.02,
protocolado nº. 780.824/2007-54, fosse analisado como primeiro ponto de
pauta. Todas as inclusões, bem como a inversão solicitada, foram aprovadas
por unanimidade. Não houve exclusão de processos constantes da pauta.
Após, o Senhor Presidente, tendo em vista a necessidade de se ausentar,
passou a presidência dos trabalhos ao Senhor Vice-reitor, professor Reinaldo
Centoducatte. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROTOCOLADO
Nº 780.824/2007-54 – DIRETÓRIO CENTRAL DOS ESTUDANTES (DCE) –
Homologação dos nomes dos novos representantes discentes neste Conselho.
O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do Memorando
nº. 55/DCE/07, in verbis: “Vitória, 23 de agosto de 2007. MEMORANDO
Nº. 55/DCE/07. À Diretoria Administrativa de Órgãos e Colegiados Superiores.
O Diretório Central dos Estudantes vem através deste indicar os nomes abaixo
como representantes discentes do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão:
Conselheiros – Número de matrícula: - Filipe Siqueira Fermino, 2004205834,
Suplente: Erci Ponath, 2005202330; - Magno de Sá, 2004209569, Suplente:
Igor Bellucio Santos, 2005101717; - Raphael Sodré Cittadino, 2007101987,
Suplente: Mariana Azevedo Gava, 2007103279; - João Marcos Volcov Júnior,
2006206550, Suplente: Camila Costa Valadão, 2004104229; - Ricardo
Azevedo Nespoli, 2007103935, Suplente: Ana Paula Silva da Rocha,
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2002103110; - Bruna Mesquita Gatti, 2004202690, Suplente: Kelly Lucas Silva,
2003206564. Atenciosamente, Ricardo Nespoli, Diretor de Políticas
Educacionais/DCE.”. Em votação, os nomes dos novos representantes
discentes neste Conselho foram homologados por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E SETE.
Após a homologação dos nomes, os Conselheiros discentes Bruna Mesquita
Gati, Filipe Siqueira Fermino, Raphael Sodré Cittadino e Ricardo Azevedo
Nespoli adentraram a Sala das Sessões e receberam voto de boas-vindas do
Senhor Presidente. 03.02. PROCESSO Nº 24.894/2007-29 – ALESSANDRA
CARVALHO GONÇALVES – Colação de grau. O Conselheiro Rogério Netto
Suave, com a palavra, fez a leitura do seu parecer de Pedido de Vista,
in verbis: “PROCESSO Nº: 24.894/2007-29. INTERESSADO: ALESSANDRA
CARVALHO GONÇALVES. ASSUNTO: Colação de grau. PEDIDO DE VISTA.
Análise prejudicada, tendo em vista: 1) a aluna ter cursado a disciplina em
2007/1, logrando aprovação com nota máxima; 2) a aluna ter colado grau.
Ressalve-se, entretanto, o absurdo da situação: trata-se de aluna dedicada que
torna-se apta à formatura após sete períodos no curso de licenciatura em
Matemática. Tendo nota suficiente para ser aprovada, em disciplina sem
tradição de reprovação por nota (apenas quatro reprovações por falta nos dois
últimos semestres), mais que razoável justificativa para abono de todas as
faltas (cirurgia e convalescença), ressalvando-se que era necessário abono de
apenas duas horas de aula para que não tivesse tido tais problemas, vê-se
impedida de colar grau com a turma que freqüentou desde o início. Ressalve-
se, também, que, nesse tipo de situação, este Conselho de Ensino, Pesquisa e
Extensão (CEPE) deveria ter atuação mais célere, o que não ocorreu (processo
iniciado no início de fevereiro/2007 e encerrando agora, início de
setembro/2007). Era o que havia a ressalvar. Acho que a melhor alternativa é
pelo arquivamento do processo. Vitória, 05 de setembro de 2007. Rogério
Netto Suave, Conselheiro.”. Após, o Senhor Presidente passou a palavra ao
Presidente da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão (CEGE/CEPE),
Conselheiro Antonio Carlos Moraes, que solicitou a retirada do processo de
pauta para reanálise pela CEGE, tendo em vista o encaminhamento dado no
Pedido de Vista. Dessa forma, o processo acima identificado foi retirado de
pauta. 03.03. PROCESSONº. 28.635/2007-77 – DEPARTAMENTO DE
HISTÓRIA/CCHN – Projeto de Criação do Curso de Pós-graduação “Lato
Sensu” Especialização em História Política. O Conselheiro Alfredo Carlos
Rodrigues Feitosa, com a palavra, fez a leitura do parecer do Conselheiro Hans
Jörg Andreas Schneebeli e do parecer da Comissão de Pesquisa e
Pós-graduação, favoráveis ao referido Projeto. Em discussão, a Conselheira
Bruna Mesquita Gati solicitou vista do processo, tendo sido esse retirado de
pauta. 03.04. PROCESSO Nº. 34.120/2007-14 – WAGNER SCHMIDT – Pedido
de reconsideração da Decisão nº. 35/2007 – CEPE. O Conselheiro Antonio
Carlos Moraes, com a palavra, fez a leitura do parecer do Conselheiro Carlos
Vital Paixão de Melo, ausente com justificativa a esta Sessão, e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido pedido
de reconsideração. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
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Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E
SETE. 03.05. PROCESSO Nº 34.019/2007-55 – VAGNER MOSQUINI –
Pedido de reconsideração da Decisão nº. 35/2007 – CEPE. O Conselheiro
Antonio Carlos Moraes, com a palavra, fez a leitura do parecer do Conselheiro
Carlos Vital Paixão de Melo, ausente com justificativa a esta Sessão, e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao
referido pedido de reconsideração. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SEIS BARRA
DOIS MIL E SETE. 03.06. PROCESSO Nº 34.121/2007-51 – FRANCISCO
PEDRO DE REZENDE JÚNIOR – Pedido de reconsideração da Decisão
nº. 35/2007 – CEPE. O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, fez
a leitura do parecer do Conselheiro Carlos Vital Paixão de Melo, ausente com
justificativa a esta Sessão, e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação
e Extensão, favoráveis ao referido pedido de reconsideração. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
QUARENTA E SETE BARRA DOIS MIL E SETE. 03.07. PROCESSO
Nº 28.803/2007-24 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Projeto
Político-pedagógico para o Curso de Graduação em Nutrição. A Conselheira
Cláudia Paiva Fernandes de Souza, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao
referido Projeto Político-pedagógico. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E CINCO
BARRA DOIS MIL E SETE. 03.08. PROCESSO Nº 22.671/2006-46 –
PROCURADORIA FEDERAL-UFES – Projeto de Resolução que visa
estabelecer normas que regulamentam as situações de abandono,
desligamento e jubilamento de alunos dos cursos de graduação desta
Universidade. A Conselheira Cláudia Paiva Fernandes de Souza, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do referido Projeto de Resolução. Em
seguida, informou que os mencionados pareceres e Projeto de Resolução
foram aprovados pela CEGE em reunião realizada no dia 30 de agosto do
corrente ano. Vários Conselheiros se manifestaram a respeito do assunto.
Após, a plenária decidiu, por unanimidade, retirar o presente processo de
pauta, a fim de que a CEGE possa reanalisar o Projeto de Resolução ora
apresentado. 03.09. PROCESSO Nº 7.907/2006-14 – CENTRO DE CIÊNCIAS
AGRÁRIAS (CCA) – Projeto Político-pedagógico para o Curso de Graduação
em Engenharia de Alimentos. O Conselheiro Wilson Denadai, com a palavra,
fez a leitura do parecer do ex-Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao
referido Projeto Político-pedagógico. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E SEIS
BARRA DOIS MIL E SETE. 03.10. PROCESSO Nº 13.860/2006-28 – CENTRO
DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Projeto Político-pedagógico para o Curso
de Graduação em Engenharia Industrial Madeireira. O Conselheiro Wilson
Denadai, com a palavra, fez a leitura do parecer do ex-Conselheiro Marcelo
Suzart de Almeida e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, favoráveis ao referido Projeto Político-pedagógico. Em discussão, o
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Conselheiro Raphael Sodré Cittadino solicitou vista do processo, tendo sido
esse retirado de pauta. 03.11. PROCESSO Nº 16.098/2005-25 – FRANCISCO
VIEIRA LIMA NETO – Proposta de alteração da Resolução nº. 60/92 - CEPE.
O Conselheiro Rogério Netto Suave, com a palavra, fez a leitura da solicitação
realizada pelo professor Francisco Vieira Lima Neto, in verbis: “Ao Presidente
do Conselho de Ensino e Pesquisa e Extensão da UFES. Magnífico Reitor, A
Resolução CEPE 02/2005, que disciplina a alocação de vagas na Universidade
estabelece que a atividade denominada aula é apenas aquela de regência de
classe (art. 9º), não se incluindo orientação ou supervisão de estágio. Todavia,
a Resolução CEPE 60/92, que estabelece a carga de trabalho mínima dos
docentes, define que atividade didático-aula é aquela que conferir crédito
acadêmico em curso de graduação, em programas ou cursos de
pós-graduação e orientação de dissertação ou tese e monografias de curso de
pós-graduação “lato sensu” (parágrafo 2º do art. 2º). Da leitura dessas duas
normas fica fácil concluir que elas se encontram em contradição, situação que
suscita uma reflexão por parte do CEPE para que defina qual atividade docente
merece ser efetivamente considerada aula nesta Universidade. O momento é
muito propício a essa discussão porque muitas das reclamações acerca da
fórmula de alocação de vagas atualmente adotada parecem provir de unidades
cujos professores desempenham pouco função “aula” em favor de
“orientações” e “supervisões” que às vezes podem estar sendo
“supervalorizadas”. Neste sentido, me parece razoável concluir que quando a
lei brasileira menciona a palavra “aula” (art. 57 da LDB) significa
exclusivamente “ministrar aulas sob a forma de regência de classe”, não
incluindo orientação de monografia, tampouco supervisão de estágio. A
conclusão que se pode extrair do texto legal, portanto, é que nenhum professor
de 20 horas da UFES pode lecionar menos que 08 horas semanais de aula
(atividade em sala de aula); vale dizer, duas turmas de 04 horas, pois estas são
o padrão nesta IFES. Não podem eles substituir essas oito horas por atividades
como orientação de monografias/tese ou supervisão de estágios. Ora, se os
professores de 20 horas estão obrigados por lei a terem 08 horas semanais em
sala de aula não parece razoável nem justo que os professores de 40 horas ou
40 horas com DE, que ganham 3 vezes mais, possam atuar apenas 08 horas
em sala de aula. Evidentemente que eles devem ter pelo menos 12 horas de
regência de classe. Caso o CEPE adote esse padrão, ficará fácil resolver o
problema da distribuição de vagas, pois seguramente haverá folga de
professores se os de 40 horas ou DE forem obrigados a dar pelo menos 12
horas de aula e se os de 20 pelo menos 08 horas. Neste sentido, sugiro uma
alteração na resolução 60/92 como segue em anexo. Atenciosamente,
Professor Francisco Vieira Lima Neto.”. Após, o Conselheiro Rogério Netto
Suave fez a leitura do seu parecer, justificando que recebeu este processo para
relatar somente no dia 31 de agosto de 2007, in verbis: “PROCESSO
Nº: 16.098/2005-25. INTERESSADO: PROF. FRANCISCO VIEIRA LIMA
NETO. ASSUNTO: Proposta de alteração da Resolução nº. 60/92 - CEPE.
RELATÓRIO.Pretende-se com o presente alterar o princípio sacramentado
nesta Instituição Federal de Ensino Superior (IFES), referente à atribuição
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mínima de atividades didáticas, para docentes envolvidos em atividade de
pesquisa e/ou extensão, mudando-a de 08 (oito) horas-aula para 12 (doze)
horas-aula por semana. Atualmente, a maximização de atividade didática
corresponde a 16 (dezesseis) horas-aula e se aplica a docentes envolvidos
única e exclusivamente em atividades de ensino. Tal princípio, plenamente
estabelecido, envolve a aceitação de que é necessário o tempo de 1h30min de
atividade extra-classe na preparação de cada hora-aula efetivamente dada,
seja na preparação da aula propriamente dita, seja para elaboração de listas de
exercícios ou na sua correção, etc. Compõem-se, assim, o “fator 2,5”, o qual
aplicado a 16 (dezesseis) horas-aula produz a semana de 40 (quarenta) horas.
Um docente em atividade de pesquisa, quando atuando no mínimo permitido
(8 horas-aula), uma evento raro, diga-se de passagem, em grande parte da
UFES, terá então comprometido um total de 20 (vinte) horas na semana para a
atividade didática. Resta-lhe, portanto, 20 (vinte) horas para a dedicação às
atividades de pesquisa, tais como, orientação, definição de projetos,
atualização (leitura cotidiana de periódicos), procura por verbas de
financiamento, participação em bancas de avaliação, produção de relatórios,
geração de artigos e resenhas, etc. Assim sendo, a alteração do mínimo
aumentando-o para 12 (doze) horas-aula levaria a sobrar tão somente 10 (dez)
horas por semana para dedicação a atividades de pesquisa e/ou extensão,
tempo esse, evidentemente, insuficiente para que seja logrado êxito nessas
atividades. A UFES, hoje, é uma conceituada instituição que caminha a passos
largos para o nível de excelência em diversas áreas de pesquisa, fato esse
comprovado pelo aumento da produção científica e do número de convênios de
pesquisa e de cursos de pós-graduação ao longo dos últimos 10 (dez) anos.
Podemos dizer que a UFES é cada vez mais uma UNVERSIDADE no sentido
estrito da palavra, e a pesquisa lhe é inerente, indissociável de sua existência. A
implementação desta proposta não é de interesse institucional, e não convém,
em absoluto, ao futuro desta instituição. PARECER. Diante do exposto, sou,
s.m.j., de parecer contrário à sua implementação. Vitória, 04 de setembro de
2007. Rogério Netto Suave, Relator”. Em seguida, o Conselheiro Rogério Netto
Suave informou que seu parecer foi aprovado pela Comissão de Política
Docente em reunião realizada nesta data. Em discussão, em votação, o
parecer do Conselheiro Rogério Netto Suave, bem como o parecer da
Comissão de Política Docente, foram aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E SETE.
04. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Rodrigo Ribeiro Rodrigues, com a
palavra, desejou boas-vindas aos estudantes e pediu-lhes participação ativa,
dedicação e auxílio. Ressaltou, em seguida, a importância do apoio mútuo dos
estudantes para este Conselho. Após a fala do Conselheiro Rodrigo Ribeiro
Rodrigues, o Senhor Presidente convidou o Conselheiro Francisco Guilherme
Emmerich para, na condição de decano deste Conselho, assumir a
presidência, devido à sua necessidade de se ausentar por motivo de viagem. O
Conselheiro Donato de Oliveira, com a palavra, recepcionou aos estudantes.
Após, informou ter participado de uma reunião da Secretaria Municipal de
Educação da Prefeitura de Vitória, na qual vários Centros desta Universidade
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foram convocados para uma discussão sobre a política educacional no
município e sobre quais serão os rumos da educação em Vitória. O
Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra, pediu que fosse
encaminhado um representante discente à Comissão de Pesquisa e
Pós-graduação (CPPG) deste Conselho. A Conselheira Teresinha Maria
Mansur, coma palavra, convidou o Diretório Central dos Estudantes (DCE) para
fazer parte da Câmara de Extensão. Explicou que há duas cadeiras na Câmara
junto aos representantes de Centro. Seguidamente, convidou aos presentes,
especialmente à Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, a formar um
vínculo maior com a Pró-reitoria de Extensão. Ainda com a palavra, comunicou
que dos dias 1º a 10 de outubro do corrente ano haverá a Semana de
Extensão 2007, que envolve uma série de eventos como, por exemplo, Feira
de Extensão, mostra de audiovisual, conferências no Cine Metrópolis, arte,
programação musical, Feira de Economia Solidária, entre outros. Explicou que
tudo isso acontecerá no campus de Goiabeiras, com três videoconferências.
Profissionais de expressão que atuam em prol das causas científicas,
espirituais, ambientais, sociais e econômicas foram convidados a participar do
referido evento. Informou, ainda, que a UFES está montando, com o apoio da
Pró-reitoria de Extensão, uma incubadora de empreendimentos da economia
solidária, aberta a todas as áreas de conhecimento desta Universidade.
Esclareceu que o evento tem por objetivo demonstrar como a extensão,
associada à pesquisa e ao ensino, pode beneficiar a qualidade acadêmica
desta Universidade. O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra,
saudou com boas-vindas os representantes discentes e salientou que a
participação deles tanto legitima quanto agiliza as decisões dos processos. A
Conselheira Bruna Mesquita Gati, com a palavra, convidou aos docentes
Conselheiros a ter compromisso com a educação pública, gratuita e de
qualidade e, também, a participar da paralisação que ocorrerá no dia 13 de
setembro de 2007. Destacou a importância de a Universidade parar para
discutir o projeto que está sendo colocado para os estudantes. O Conselheiro
Antônio Lopes de Souza Neto, com a palavra, complementou a fala da
Conselheira Teresinha Maria Mansur e informou que no dia 1º de outubro de
2007, dentro da programação da Semana de Ciência e Tecnologia, será
realizado um debate com o Senador da República e membro da Comissão de
Aquecimento Global, Renato Casagrande, e que haverá videoconferência para
os Cre@d’s. Lembrou que haverá, também, programação no ginásio da
EMESCAM, onde acontece a II Feira Científica e o XI Salão do Inventor
contando a história do cinema no Espírito Santo, que neste ano completa 100
anos desde a primeira projeção cinematográfica. O Conselheiro Filipe Siqueira
Fermino, com a palavra, informou ao Senhor Presidente que a representação
estudantil está fazendo as seguintes indicações para composição das
Comissões Técnicas deste Conselho: Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão: Conselheiros Bruna Mesquita Gati e Raphael Sodré Cittadino;
Comissão de Pesquisa e Pós-graduação: Conselheiro Filipe Siqueira Fermino;
Comissão de Política Docente: Conselheiro Ricardo Azevedo Nespoli. Havendo
vaga nessas Comissões, o Senhor Presidente informou que os estudantes
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indicados passam a integrá-las a partir desta data. O Conselheiro Ricardo
Azevedo Nespoli, com a palavra, agradeceu os votos de boas-vindas. Nada
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às
doze horas. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves,
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada,
segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros
presentes.
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